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INTERPELAÇÃO ORAL  

 

Optimização e reorganização das funções e estruturas dos serviços públicos 

 

A reforma da administração pública é uma das prioridades da actuação deste 

Governo. Adoptando a estratégia “reformar para depois criar”, o Governo efectuou, 

em Abril do ano passado, a revisão das Bases gerais da estrutura orgânica da 

Administração Pública de Macau, e decidiu o primeiro grupo de serviços sujeitos a 

restruturação, nomeadamente a integração do Gabinete do Porta-voz do Governo no 

Gabinete de Comunicação Social, no ano passado; e a integração do Gabinete para 

o Desenvolvimento do Sector Energético na Direcção dos Serviços de Protecção 

Ambiental, no dia 1 de Janeiro deste ano. No dia 1 de Fevereiro, houve as seguintes 

reorganizações: a Direcção dos Serviços de Turismo passou da área dos Assuntos 

Sociais e Cultura para a área da Economia e Finanças; a Direcção dos Serviços de 

Educação e Juventude e da Direcção dos Serviços do Ensino Superior passaram a 

Direcção dos Serviços de Educação e de Desenvolvimento da Juventude; os 

Serviços de Apoio da Sede do Governo e do Gabinete de Protocolo, Relações 

Públicas e Assuntos Externos passaram a Direcção dos Serviços para os Assuntos 

da Sede do Governo; a Direcção dos Serviços de Economia passou a Direcção dos 

Serviços de Economia e Desenvolvimento Tecnológico, criando-se o Departamento 

de Tecnologia, para coordenar e promover os trabalhos correspondentes, integrando 

as funções da Transferência Electrónica de Dados - Macau EDI Van, S.A., e 

mantendo a autonomia e as funções do Fundo para o Desenvolvimento das Ciências 
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e da Tecnologia. A reorganização destas direcções de serviços contribuiu para 

clarificar atribuições e evitar a sobreposição e o vazio de funções. O Governo 

cumpriu a promessa de reorganização do primeiro grupo de serviços, mas a reforma 

ainda tem um longo caminho pela frente, e há que retirar ensinamentos, para 

preparar o segundo e o terceiro grupo. 

Além disso, nos 20 anos da RAEM, foram criados mais de 40 organismos 

consultivos, além de muitos organismos funcionais e fundos. A sociedade tem 

criticado a existência destes organismos e consequente sobreposição de funções, 

questionando a sua eficácia. Assim, atendendo ao desenvolvimento social e à acção 

governativa, o Governo tem de rever e aperfeiçoar a estrutura orgânica, 

considerando a reorganização, fusão ou extinção destes organismos, para maximizar 

a eficiência. 

Assim, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

1. Concluída a primeira fase de restruturação dos serviços públicos, as 

autoridades têm planos preliminares para o segundo e terceiro grupo? Já definiram a 

lista destes grupos? 

2. No Relatório das Linhas de Acção Governativa para 2021, o Governo afirma 

que vai rever, com prioridade, as funções dos fundos públicos e o respectivo regime 

jurídico. Qual é então o critério para a reorganização? Já definiu a lista dos fundos a 

reorganizar? 

3. Os serviços competentes devem avaliar rigorosamente e reorganizar ou 

integrar os organismos consultivos, substituindo, por exemplo, aqueles mais técnicos 
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por equipas de trabalho, limitando o número de trabalhadores, e definindo critérios 

uniformizados para a criação destes organismos, para racionalizar a estrutura 

orgânica e a separação de tarefas, elevar a produtividade, aumentar a aceitabilidade, 

e potenciar a sua função de congregação de sabedorias. Vão fazê-lo? 

 

24 de Fevereiro de 2021 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Ho Ion Sang 


